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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Aanleg verkeerswisselaar A19-R8 Kortrijk  -  Onteigeningen

Op 30 augustus 2016 werd aan de minister een schriftelijke vraag gesteld over de aanleg 
van de verkeerswisselaar A19-R8 Kortrijk en de nodige onteigeningen voor de realisatie 
van dit project (vraag nr.1502). Uit zijn antwoord en de meerjarenplanning weten we 
ondertussen dat dit jaar 100.000 euro voorzien is voor de onteigeningen. In 2018 zou 
dan gestart worden met de effectieve aanleg. Tot slot antwoordde de minister in 
augustus ook dat er toen nog geen planning van de onteigeningen opgesteld was. 
Ondertussen zijn we de tweede maand van 2017 en zal er wellicht meer zicht zijn op de 
timing.

1. Kan de minister een meer gedetailleerde timing bezorgen met betrekking tot deze 
onteigeningsprocedure? Welk budget wordt hiervoor gereserveerd? 

2. Kan de minister een overzicht geven van de geplande onteigeningen? Graag met 
aanduiding van de percelen, bestemming en onteigenende instantie.

3. In welke timing wordt voorzien voor de start en de aanleg van de verkeerswisselaar 
A19-R8?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 741 van 7 februari 2017
van MARTINE FOURNIER

1. De ramingen voor de grondverwerving zullen eerstdaags worden opgevraagd bij de 
afdeling Vastgoedtransacties. Na ontvangst van de ramingen en de opmaak en 
goedkeuring van het Ministerieel Besluit wordt het bedrag vastgelegd, en wordt aan 
de aankoopcommissaris opdracht gegeven om de onteigening af te handelen. Dit kan 
rond zijn tegen eind 2017. Een ruwe raming van de kostprijs van de 
grondverwervingen door het Agentschap Wegen Verkeer (AWV)  bedraagt 350.000 
euro.

2. Er zal een grondverwerving nodig zijn in de oksel (agrarisch gebied) van de zuidelijke 
afrit Gullegem nr. 1 langs de A19 voor het verplaatsen van de af- en oprit 
westwaarts, en er zullen kleinere grondverwervingen nodig zijn aan de oostzijde van 
de binnenring van de R8. De meeste percelen daar zijn reeds eigendom van het 
Vlaamse Gewest en zijn gelegen in een bufferzone. Er worden geen huizen onteigend. 
De eigenaars van de twee gronden (één in woongebied en één in 
woonuitbreidingsgebied) die door de grondverwerving worden getroffen, zullen de 
komende maanden door AWV worden geïnformeerd. De afdeling Vastgoedtransacties 
zal de grondverwervingen doen.

3. De start van de werken is voorzien in 2018, maar de fasering en de duur van de 
werken kan nog niet worden gegeven.


